

# 将中国制造带回“一带一路”国家 解决180多人就业问题

## 宁诺一毕业生被授予2018福布斯非洲优秀创业者

近日，2018年福布斯非洲30位30岁以下优秀创业者榜单公布，宁波诺丁汉大学商学院2014届创业与创新管理硕士专业毕业生阿布巴卡尔·萨迪克·穆罕默德·法拉路（Abubakar Sadiq Mohammed Falalu）榜上有名。

萨迪克来自尼日利亚，年仅27岁。从宁波诺丁汉大学研究生毕业后，他于2016年正式开始运营FaLGates碾米厂。他将中国制造的碾米机带回到“一带一路”国家—尼日利亚，为卡杜纳州、凯比州和尼日尔三地贡献工作岗位逾180个，2017年年营业额超过45万美金。因萨迪克对尼日利亚的贡献，他荣获今年福布斯非洲优秀创业者称号。

### 找到大米商机，开启创业之路

大学毕业后，萨迪克曾去人才市场找工作，这个经历让他意识到尼日利亚紧张的就业状况，“我有大学学历也有相对丰富的实践经验，但找工作依旧不顺遂，更何况那些没有条件获得证书，没有机会社会实践的人呢，那时，我下定决心要创业为更多的人提供工作。”

与此同时，萨迪克从尼日利亚大米供不应求的现状中看到了商机。尼日利亚大米需求大概有700万吨，但国内产量仅有270万，迫使国家每年不得不花费超过20亿美金从国外进口补给需求。萨迪克说，还记得自己高中时在年刊上写下想要成为农夫的志向，所以决定做大米生意。

2016年，FaLGates碾米厂正式开始运营，公司种植稻米并进行研磨，他从中国进口了不少设备，产能达到一天15吨。萨迪克还在尼日利亚北部的卡杜纳州开设了一处稻米农场。2017年，公司营业额超过45万

美金。

创业这条路从不简单，萨迪克说：“创业初期我遇到的最大挑战是筹资问题，除此之外，如何挖掘和雇佣到优秀员工，如何运输器械更划算都需要不断地学习。”

萨迪克认为，成为一个好的管理者，开放的思维必不可少，“要善于听取下属的建议。”他举例说，虽然我现在是工厂的老板，但是我们公司的电气和机械等工程师在一些项目上经验更丰富，更有见地，这时就需要给他们充分发挥的空间。

如今创业成功，萨迪克非常庆幸当初的选择。当他看到企业中的员工纷纷实现了自己的理想，心中备感幸福。他的工厂里，有一些25-35岁的年轻员工在家乡盖了自己的房子，有的结婚生子过上了幸福生活。“相比赚更多的钱，这才是我更愿意看到的结果，也是我的重要追求，为自己也为他人创造更美好的生活。”萨迪克说。

### 宁波诺丁汉学习，打下创业基础

2011年，萨迪克第一次来到中国。“纵然我脑海中早已有了这个泱泱大国的形象，真正到这里之后还是被震惊到了。我在这里见识到了阿里巴巴、微信等惊人的项目，当即就想回国做些什么，恰逢尼日利亚政府出台农业发展鼓励政策，于是就在2012年成立了FaLGates。”他说。

直到2016年，公司才开始正式运营。在此之前，萨迪克了解到宁波诺丁汉大学商学院在世界上名列前茅，所以选择先在校的创业与创新管理硕士专业给自己充电。萨迪克说：“在宁诺学到的商业理论为我现在创业打下了坚实的基础。我学会了如何从一份市场营销计划书或相关数据报告中提取有效信息，如何为投资者们提供不同投资证券组合等，很多创业相关知识都是宁诺

教给我的。”

除此之外，学校的老师也给萨迪克留下了深刻的印象。当时，指导老师麦丽斯·法夸尔森(Dr. Maris Farquharson)常对他说的话是：“你可以做得更好！”这句话不断激励着萨迪克自我突破。这位老师还给他设置了许多任务完成期限。现在，萨迪克管理公司员工时依旧沿用这样的习惯，比如，早上5点钟便会打电话给他的总管提醒他完成拖欠的工作。

“此次获奖，我感到荣幸之余也很开心，我们正在做的事可以被更多人知晓。这份榜单公布不久后就接到了不少来电，很多人表示有意向合作。我们希望未来公司可以有更长远的发展，为更多的人带去机会。”萨迪克说。 吴彦 徐琼 陈芳 李卓然

### 海曙10所学校敞开后厨大门 请家长“找茬”

夏秋之交是食源性高发病易发节点。为确保秋季开学餐饮安全，近日，海曙区集中开展了学校食堂家长开放日活动，宁波市第一幼儿园、鄞江镇中心小学等10所学校(幼儿园)面向家长开放后厨，邀请家长代表零距离参观。

在宁波市第一幼儿园，24名家长代表先后走进食品库存区、切配间、烹饪区等进行参观，近距离查看学校食品安全管理、环境卫生、餐具消毒等方面的情况。

在后厨，家长们发现这里的洗菜池有好几个，包括植物性水池、水产品水池、动物性水池。进入切配间时，幼儿园的主厨正在切菜。“我们严格执行食堂色标管理的规定，对应色标分类使用和摆放，这样可以减少交叉污染。”听了食堂管理人员戴亚波老师的介绍，家长们纷纷议论：“这个倒是仔细的！有这么多砧板对应

不同的食材，家里做不到这样！”

备餐间的二次更衣室引起了家长们的注意。原来，备餐间是专人使用的，进去要换专用的工作服、戴口罩。

参观完后，家长们还参加了座谈会，就食堂食品安全、菜品质量等方面与校方和食堂管理人员进行交流。

小班的家长胡洁云说：“我自己是一名营养师，也经营着一家餐馆，我是带着挑剔的眼光来‘找茬’的。刚才还特地拍了一下菜谱，幼儿园提供的食物营养和膳食比例合理，适合孩子身体发展所需！”

海曙区教育局体卫科科长竺佩霞告诉记者，举办食堂家长开放日，是让家长来实地看看食堂的工作，也请他们提提意见建议，让孩子们吃得更营养健康，让家长放心。

吴彦 池瑞辉



### 我是 一个小小兵

为了庆祝即将到来的国庆节，宁波市第三幼儿园锦苑园举办了一系列活动，让孩子们感受军人精神、培养爱国情怀。小娃娃们穿上“军装”，通过参与队列基本训练、障碍物接力赛等活动，体验了一把军人生活。

吴彦 林芳 摄

### 公益早教 暖人心

作为东钱湖首个早教示范基地，最近，东钱湖光辉幼儿园面向广大市民，推出早教现场互动体验、辅食分享及咨询等公益服务，把优质的早期教育带给千家万户。该幼儿园已连续8年开办免费早教公益课堂。

陈佳叶 摄

